

31 июля 2023 г.

БЕЛАРУСЬ

RSF присоединяется к марафону солидарности БАЖ с заключенными журналистами

В то время как два самых известных белорусских журналиста – главный редактор ТUT.ВҮ Марина Золотова и директор издания Людмила Чекина – вновь предстали перед судом, организация «Репортеры без границ» (RSF) и ее офисы по всему миру присоединилась к марафону солидарности, запущенному Белорусской ассоциацией журналистов (БАЖ), с целью призвать к освобождению 35 журналистов, находящихся в заключении в стране.

«Спустя почти три года после того, как белорусские власти начали жестокие репрессии после президентских выборов 2020 года, не видно никаких признаков того, что судебное преследование СМИ прекратится. Мы, RSF, вместе с нашими партнерами из Белорусской ассоциации журналистов этой акцией поддерживаем отважные независимые СМИ страны и призываем к немедленному освобождению десятков журналистов, находящихся в заключении в Беларуси».

Ребекка Венсан

Директор по кампаниям RSF

Представители штаб-квартиры организации в Париже и ее офисов в Берлине, Брюсселе, Дакаре, Женеве, Лондоне, Рио, Стокгольме, Тайпэе, Тунисе, Вене и Вашингтоне приняли участие в акции, запостив фотографии своих команд, держащих в руках портреты 35 журналистов, находящихся в заключении в Беларуси.

«Репрессии против СМИ, освещавших протесты в Беларуси после выборов в 2020 году продолжаются, несмотря на то, что прошло почти три года с момента их закрытия. Сегодня представителей медиа по-прежнему бросают в тюрьму, приговаривая к страшным срокам — до 14-15 лет лишения свободы — лишь за выполнение профессионального долга. Жернова репрессий продолжают крутиться. Но журналистика — не преступление. Преступление — это репрессии против журналистов».

Андрей Бастунец

президент Белорусской ассоциации журналистов (БАЖ).

Организация RSF запустила глобальную кампанию в связи со знаковым делом главного редактора ведущего белорусского СМИ ТUТ.ВҮ Марины Золотовой. Она и директор этого издания Людмила Чекина в результате двухмесячного процесса, который проходил за закрытыми дверями были приговорены 17 марта к ужасающему сроку в 12 лет лишения свободы. Эти две женщины стали символами свободы прессы в условиях напряженного климата для СМИ. Они входят в число 35 журналистов, в том числе 10 журналисток, которые в настоящее время содержатся под стражей в Беларуси.

Беларусь занимает 157-е место из 180 стран мира во <u>всемирном индексе свободы</u> прессы RSF за 2023 год.